



Scris de gabi.stanescu pe 30 iunie 2011, 00:50

El Comercio: Mai puțin de 0,5% din românii din Spania sunt delincvenți

“Doar o foarte mică parte din românii care s-au stabilit în Spania a făcut-o pentru a cersii sau a trăi din castiguri obținute ilegal”, notează ziarul "El Comercio". Potrivit publicației, un studiu sociologic al Institutului Spaniol de Statistică arată că membrii infracției romani nu ajung la 0,5% din totalul comunității, iar ponderea romilor este de 3% din totalul compatrioților noștri stabiliți în Peninsula Iberică.



capsunari.jpg

“Majoritatea românilor vine în Spania, ca să muncească cinstit. Și sunt mulți. Cea mai numeroasă comunitate de imigranți din țara noastră. Cifra se ridică la 900.000 de rezidenți în Spania, care lucrează cu contracte legale de muncă, iar cu cei ce lucrează la ‘negru’, ajung la aproape de 2 milioane”, notează "El Comercio". “Doar o foarte mică parte din românii care s-au stabilit în Spania a făcut-o pentru a cersii sau a trăi din castiguri obținute ilegal”, notează ziarul. Potrivit publicației, un studiu sociologic al Institutului Spaniol de Statistică arată că membrii infracției romani nu ajung la 0,5% din totalul comunității, iar ponderea romilor este de 3% din totalul compatrioților noștri stabiliți în Peninsula Iberică.

Filologi care fac curatenie in casa, ingineri-vanzatori, dar si o mana de hoti. Cei din urma, desi sunt cei mai putin numerosi, umbresc imaginea romanilor din Spania, scrie "El Comercio". Publicatia in limba spaniola justifica fenomenului imigrarii romanilor pe teritoriul iberic prin nivelul de trai din Romania.

"Un kilogram de piept de pui costa 6 euro in Romania, un litru de ulei de masline, 8 euro, iar benzina este 1,50 euro pe litru. Salariul mediu ajunge la 400 de euro atat pentru ingineri, cat si pentru profesorii universitari. in fata acestor realitati si in plina recesiune economica, multi romani urmeaza exemplul compatriotilor lor si vin sa-si castige existenta in Spania", scrie "El Comercio".

Xenofobia din regiuni precum Badalona, unde politicianul Xavier García Albiol (PP) si-a conceput campania electorala in jurul sloganului "Nu vrem romani", nu i-a determinat pe cetatenii originari din estul Europei sa nu se stabileasca in Spania.

Publicatia "El Comercio" scrie ca, in ciuda renumelui negativ creat de delincventi, majoritatea romanilor s-a integrat in Spania si se zbate onest sa supravietuiasca. Marturie sta cazul lui Alexandru Ovidiu Petcu, un inginer in varsta de 37 de ani, stabilit la Murcia: "Nu suntem obisnuiti cu luxul, traim din mai putini bani decat spaniolii. Nu castigam mult, dar ne descurcam". Romanul nu uita problemele pe care le-a infruntat in tara, dintre care aminteste disponibilizarea sa de acum doi ani precum si spaga din sistemul medical romanesc, de proasta calitate si doar teoretic gratuit.

Alexandru care s-a "reprofilat" pe culesul fructelor se poate identifica cu multi dintre compatriotii sai, atat cu cei cu studii universitare, cat si cu cei fara studii. Majoritatea barbatilor romani a venit in Spania cu gandul sa se angajeze in domeniul constructiilor dar, dupa prabusirea economica imobiliara din 2008, multi s-au reorientat spre munci agricole. Femeile romane au optat pentru muncile domestice, de curatenie si de ingrijire a copiilor sau a batranilor, ajungand sa castige circa 700 de euro pe luna.

ADRESA: <http://crct.ro/ng4K>